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Megjelenik minden no l-en es 15-en.

A budapesti borbély, fodrász és parokakészitő ipartestület, a buda­
pesti bői béh - és fodrász betegsegélyző és temetkezési egylet, s 
a budapest fodrászsegedek betegsegélyző pénztárának hivatalos 

„ közlönye.
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FODRÁSZOK es BORBÉLYOK SZAKKÖZLÖNYE
Előfizetési dl). 

Egész évre 8 K. 
Fél évre A  K. 
Negyedévre 2 K. 
E*rye-» «7.ám ára 

<0  f i l l . Kapható a 
kiadóhivatalban .

s z e r k e s z t ő s é g :

VII. ,  C s e n g e r y - u t o a  2 6 .  sz. 11.19.
A lap szellemi részét illető közle­
mények a szerkesztőséghez cint- 

zeodők.

Kiadóhivatal •
VII., V ö r ö s m a r t y - u t c a  17. sz.  

Minden pénzbeli küldemények, hit- 
detések, felszólamlások a kiadóh - 

vatalhoz intézendők.

Az ipartestület tagjai a lapot díjmentesen kapják.

A nagyváradi országos ipartestületi gyűlés,
Az 1884. évi X\ 11 t.-c. — az úgynevezett

ipartörvény — életbelépte óta hatodízben gyűlt 
össze Magyarország kézműiparosságának képviselete, 
hogy feltárja azon sebeket, a melyek a kisiparosság 
hervadásnak indult életfáján tátongnak ; hogy meg­
jelölje és illetékes helyre juttassa azon gyógymódo­
kat, a melyeknek alkalmazása által a pusztító be­
tegség csirái kiölhetők volna <k

Tagadhatatlan, hogy az e Idigi ip rosgyütések is 
kellő higgadtsággal es alapos készültséggel teljesí­
tették az eléjük tűzött nagy horderejű feladatokat, 
de kétségtelen, hogy úgy a megjelentek impozáns 
száma, mint a tárgyalások magas színvonala és 
belső tartalma tekintetében messze elmaradtak a 
nagyváradi iparos-gyűlés mögött. Azt hisszük, nem 
túlozunk, ha állítjuk, hogy ezen ipartestületi nagy­
gyűlés valóságos ipari parlament volt, a melynek 
tagjai, felvértezve az igazság megdönthetetlen fegy­
vereivel s a veszélyeztetett ügy iránti lángoló lel­
kesedéssel és törhetetlen buzgalommal, a 3 napos 
tanácskozás alatt oly óriási munkát végeztek, amely 
becsületére válnék bármely parlamentnek.

De hiszen nem is történhetett ez máskép, ha 
meggondoljuk, hogy a gyűlésen oly képviselők, a 
kézműiparosság képviselői vettek részt, a kik életük 
java részét szakadatlan munkásságban töltve, csak 
szivük sugallatát követték, a midőn küldőik meg­
bízásának megfelelve, az ernyedetlen munkában 
inegedzett idegekkel és a mindennapi élet nyújtotta 
hő tapasztalatokkal felszerelve, elmentek a nagy­
gyűlésre, hogy szószólói, előharcosai és védői le­
gyenek a haza több mint 700,000 kisiparos polgára 
veszélyeztetett érdekeinek.

Az az érdeklő lés, a melyet a tanácskozások 
iránt úgy a kormány, mint a társadalom minden 
retege tanúsított, arra enged következtetni, hogy az

elhangzott jogos panaszok és méltányos kívánságok 
a hivatott faktorok részéről oly méltatásban fognak' 
részesülni, a mely a már 18 éve folyton hangoz­
tatott sérelmek megszüntetésére alkalmasnak fog 
bizonyulni.

Hisszük ezt a kormány képviselője által tett 
biztató igereten kívül, annyival is inkább, mert a 
jelen volt országgyűlési képviselők nyilatkozatai 
biztos támpontot nyújtanak a tekintetben, hogy a 
kisiparosság eddigele elhanyagolt érdekei kellő mél­
tánylásban reszesülendenek a törvényhozó testület­
ben is, a hol a múltakban bizony édes keveset tö­
rődtek ez érdekekkel, el lévén foglalva a nagypoli­
tika időt rabló, testet, lelket ölő kérdéseivel. Csak­
hogy ezzel a nagypolitikávcd a kisiparosság nem 
lakik jól, vagy pedig már annyira jóllakott, hogy 
egészen megcsömörlött tőle. Nem nagy politikát 
akar tehát, hanem alkalmat a komoly, a becsületes 
munkára, a melynek alapján magának és övéinek 
tisztességes megélhetést, megfelelő társadalmi állást 
és becsülést biztosíthat. Meg kell végre szűnni ama 
lealacsonyitó felfogásnak, a mely csak a vásott, ta­
nulni nem akaró s ■’nindenféle rósz tulajdonsággal 
felruházott ifjakat ig} ekezett a kézműiparosság felé 
terelni, s be kell látnia a társadalomnak, hogy a 
nagy nyugoti államokkal csak úgy vagyunk képe­
sek a versenyt felvenni, ha itt egy képzett, szor­
galmas és tehetséges, a népnek minden rétegéből 
formálódott iparososztályl teremtünk és tartunk tenn, 
a mely fáradtságot nem ismerve tör célja felé és 
igyekszik előbbre vinni az ipar ügyét és ezzel 
a haza érdekét is.

E tekintetben felejthetetlenek lesznek előttünk 
a lezajlott országos értekezlett tárgyalásai, a hol 
ország-világ színe előtt ékesen bizonyult be, hogy 
az iparosok nemcsak számot tevő tagjai e hazának, 
hanem annak egyik legerősebb támaszai, a kik a
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maguk boldogulását, előmenetelét és függetlenséget 
csak azért óhajtják, hogy ezáltal boldoggá, nagygyá, 
hatalmassá és függetlenné tehessék ez imádott ha­
zát is.

De nemcsak el nem felejthetők, de örök büsz­
keséggel eltöltők lesznek úgy reánk, mint az összes 
résztvevőkre nézve a nagyváradi tanácskozás szép 
napjai egyéb okokból is.

A napirendre kitűzött nagyszámú és nagy- 
fontosságú tárgyak között különösen két n-’gy hord­
erejű ügy volt, a mely nemcsak a kisiparosságot, 
hanem az egész országot a legnagyobb es legtelje­
sebb mértékben érdekli, habár talán közvetve is. Az 
egyik az önálló vámterület, a másik az ipartörvény 
módosításánál-: kérdése, a melyeknek megvilágosi- 
tása és megvitatása az egész tanácskozások súly­
pontját képezte s egy teljes napot vett igénybe.

Hogy kik szólaltak lel e két ügy tárgyalása 
folyamán, hogy mely érveket és minő csopoitosi- 
tással hoztak fel ? — az nem tartozik a cikk kere­
tébe, de el nem tagadható tény az, hogy a vita ál­
landóan oly magas színvonalon mozgott, a felszó­
lalók és a tárgyalást hallgatók hangulata folytono­
san oly emelkedett és egyértelmű volt, a melyhez 
hasonlót az eddigi országos gyűlések tanácskozásain 
még soha sem tapasztaltunk. Kézzelfogható bizony­
sága ez azon közérzésnek, a melylyel e kérdések 
iránt e hazának minden rangú és rendű polgára vi­
seltetik. Fényes bizonyságát szolgáltatták iparosaink 
hogy nemcsak a műhelyben, a verejtékes munká­
nál állják meg helyüket, de tudásuk, képzettségük 
és élettapasztalatuk alapján számottevő tényezőt 
képeznek a zöld asztalnál is. S habár a jelenlegi 
politikai viszonyok mellett nem is kecsegtethetjük 
magunkat a reménynyel, hogy az önálló vámterü­
let felállítása tárgyában hozott egyértelmű határo­
zat már a legközelebbi jövőben a gyakorlati élet­
ben is keresztülvihető lenne : mégis rendkívüli fon­
tosságot kell tulajdonítanunk az e tárgyban hozott 
határozatnak két szempontból is.

Először is látni fogják ebből kedves osztrák 
testvéreink és kiváló jó szomszédaink, hogy Ma­
gyarország iparos-osztálya immár teljes tudásában 
van azon lealázó és vészterhes viszonynak, a mely­
ben a közös vámterület mellett az osztrák iparral 
szemben sínylődik, a mely iparnak silány termékei 
elárasztva a hazai piacokat, teljesen háttérbe szo­
rítják a zsenge korát élő magyar ipar szolid gyárt­
mányait.

Ennek oka egyebektől eltekintve azon képtelen 
vasúti tarifapolitikában rejlik, a melv szerint Ausz­
triának bármely pontjáról olcsóbban iehet Magyar- 
országba osztrák ipari gyártmányokat szállítani, 
mint a hazában készült magyar iparcikkeket a ha­
tárvárosok egyikéből az ország területén át egy 
másik — de még az ország határain belül fekvő- -  
helységbe. Hogy csak egy példát említsünk fel. nem 
egy árucikk pz ország fápiacára. Bupapestre olcsób­
ban juthat el a külföldről, mint Budapesthez köze­
lebb fekvő hazai vidékek —  pl. a szepességi, 
körmöci sth. vidékek — iparcikkei.

Ha a mindennapi élet szomoru és szégyenteljes

tapasztalatai nem igazolnák ez állítás valódiságai, 
hihetetlennek tűnnek az fel előttünk.

Minthogy azonban ez szomorú valosag, amely­
ről a kisiparosságnak is sajnos tapasztalatai van­
nak, nem ártott hangos szóvai hirdetni, hogy egyeb 
tényezőkkel együtt a hazai kézműiparosság is min­
den percben nemcsak kész a közös vámterület bék- 
jóit széttörni, hanem annak széttörését már most a 
kormánytól is kívánja, sőt egyenesen követeli.

jó lesz ezt odaát fickándozó szomszédainknak 
e°'vszersmindenkorra elénk emlékezetükbe vésni.

De nagy jelentőséget rejt magaban az önálló 
vámterület egyértelmű kívánása másodszor azért is, 
mert az ország kormánya a tárgyalások menetéből 
m eggyőződhetett róla, hogy az általa e táigyban 
elfoglalt alap téves, tehat meg nem állhat.

Eddigelé ugyanis valahányszor az önálló vám­
terület kérdése szóba került, az a kormány részé­
ről mindi mint politikai kérdés tárgyaltatott, amely­
nek megvalósítása — az Ausztriával fennálló állami 
kapcsolat mellett — a nagyhatalmi állás csorbítá­
sára irányzott törekvésnek tekintetett, pedig hozzá­
tehetjük, teljesen alaptalanul. Mert az önálló vám­
terület kérdése sohasem volt politikai, hanem min­
dig közgazdasági kérdés, ennek tekintette ezt a ma­
gyar nemzet túlnyomó többsége, ennek tekinti a 
magyar kereskedelmi és iparos-világ is és ily érte­
lemben kívánja annak megvalósítását diadalra jut­
tatni, a nélkül, hogy ezáltal az állami közösséget 
megbolygatni, vagy csak érinteni is akarná.

Ha ez ország kormánya magyar kormánynak 
óhajtja magát tekintetni, ily értelemben köteles e 
kérdésben a koronát informálni s felvilágosítani e 
nemzet nagy zömének törhetlen hűségéről és soha 
meg nem szűnő odaadó ragaszkodásáról. Amint az 
önálló vámterület kérdése a politikai függő kérdé­
sek nagy tömkelegéből kiszakittatik, megoldása nem 
jár többé az eddigi tapasztalt nehézséggel, mert az 
államot alkotó magyar nemzetnek közgazdasági kér­
désekben való önálló rendelkezési jogát kétségbe 
vonni nem lehet s e jogról könnyelműen lemondani 
nem szabad soha.

S a viszonyok megmásíthatatlan kényszerű 
ereje előbb vagy utóbb, de győzelemre fogja ve­
zetni e jogot.

,,Háborúra indulunk14 —  mondá találóan a 
függetlenségi párt lánglelkü szónoka : Barabás Béla 
— de nem támadó, hanem védő háborúra, melyben 
megakarjuk védeni anyagi javainkat és jövőnket.

Ez pedig nemcsak jogunk, de kötelességünk is !
A másik fő kérdésben, az ipartörvénynek, a 

már 18 éve hangoztatott irányban leendő módosí­
tása tárgyában megindult széles medrü vita folya­
mán sok uj, életre való és megsziylelendő eszme 
került felszínre, amelyek mindegyiKe, úgyszólván, 
közfelkiáltással és nagy lelkesedéssel emeltetett ha­
tározottá, jeléül annak, hogy a közérzés és köz­
szükséglet szülte forrásból fakadtak.

A kormány jelen volt képviselője a sürü tö­
megekben jelen volt iparos kiküldöttek sokszor ke­
mény igazságokat magában foglaló alapos felszó­
lalásaiból. valamint az egyes határozati javaslatokat 
kisérő tüntető helyeslésekből meggyőződhetett róla,

Eredeti 110X0 BOROTVÁK és élfinomité Unk egyedül ZAORAL .lÁXOS-nál kaphatók
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hogy az ipartörvény sürgős es megfelelő modosi- 
asa nnmar oly közszükséget képez amelynek ha- 
aszthatatlan megvalósítása elől többé kitérni nem

7 0 0  nnne u- S2abad’ hf CSak Magyarorszag több mint 
í 00,000 kisiparos polgárának elementáris erővel ki­
törő méltó elkeseredésének tűzét szítani nem akarja.

Hogy a jóindulat, a hangoztatott kívánságok 
teljesdesere a törvény módosítását előkészítő szak­
előadóban megvan, mutatja az általa tett ama bi­
zalmas termeszeid kijelentés, hogy a törvény terve­
zetben úgy a képesítés szigorítása, valamint 
az ipartestületi hatáskör kibővítése tekintetében a 
lehető legteljesebb mértékben megvan valósítva az 
ipáios gyűlések által ez irányban kifejezett kivána­
lom, sőt némi tekintetben az iparosok által hangoz­
tatott kívánságokat túlhaladó radikális intézkedések 
is tervbe vannak véve, Hogy a törvénymódosítás 
nindez ideig nem vitetett keresztül, annak oka a 

függő nagy politikai kérdésekben keresendő, a me­
lyek a mostani miniszter minden idejét annyira le­
kötik, hogy az iparosok ügyes-bajos dolgával még 
egyáltalában nem ért reá foglalkozni. Reményű 
azonban, hogy a jövő országos nagygyűlésig a tör­
vénymódosítása már befejezett tény lesz.

Tudomásul vesszük a legilletékesebb tényező 
részéről nyújtott ezen biztosítást s kívánjuk, hogy 
az elhangzott szavakat minél előbb kövessék a 
tettek.

Meg kell még említenünk, hogy az ipartörvény 
módosításának tételénél testületünk érdemes elnöke, 
Joszt Péter is felszólalt, követelve a képesítés ki­
mondását s a testületek hatáskörének kibővítését, 
mely czélból egyenesen a Képviselőházhoz óhajt 
felterjesztést intézni.

A tanácskozások lefolyásáról különben a követ­
kezőkben számolunk be :

-* *
*

Október 18-án délelőtt.
Thék Endre, a központi bizottság elnöke, 9 órakor 

nyitotta meg az országos gyűlést, lelkes szavakkal iidvözl- 
vén a megjelenteket és Abonyi Emilt, mint a kormány kép­
viselőjét. Azután felhívta a nagygyűlést, hogy tisztikarát 
alakítsa meg.

Bertsey György, a nagyváradi ipartestület elnöke, a 
nagyváradi iparosok nevében üdvözölte az ipartestületek 
kiküldötteit s az elnöki tisztre Thék Endrét ajánlotta, akit 
a kongresszus nagy lelkesedéssel egyhangúlag meg is vá- 
választott.

Thék Endre örömmel fogadta elnökké történt megvá­
lasztását, azután gyön/örü beszédben ismertette a kongres­
szus fontosságát, a melynek tartalmát a jelenvoltak élénk 
éljenzése sűrűn szakította félbe, befejezése után pedig zugó 
tapsvihat jutalmazta.

Az ő javaslatára a tisztikar a következőleg alakult meg: 
Alelnök : Bertsey György, Kreutzer Balázs és Dail Jenő. 
Főjegyzők: Gelléri Mór és dr. Horváth János. 
Jegyzők: Edvi Illés László, Kiss Ferenc, Pilissy István, 

Sarkady Lajos dr., Soltész Adolf dr. és Tóth Kálmán. 
Háznagy : Sziládky Ernő.
Diszelnök : Zichy Jenő gróf, Beöthy László dr. főispán 

Abonyi Emil, Barabás Béla dr. és Rimler Károly nagyvá­
radi polgármester.

Thék Endre Nagyvárad város iparosainak s általában

a város közönségének, valamint a közönség képviselőinek 
megköszönte a szives fogadtatását.

Rimler Károly polgármester válaszolt Thék Endre sza­
vaira, kijelentvén, hogy örömmel fogadta a város közönsége 
a kongresszust és mindig szívesen támogatja az iparosok 
törekvéseit.

Barabás Béla képviselő lelkes szavakkal üdvözölte a 
kongresszust. Azért jött ide — úgymond - - hogy kivegye 
részét a magyar iparosok becsületes munkájában; végig 
akarja és végig fogja hallgatni a kongresszus tárgyalásait, 
nemcsak hogy megismerje az iparosok panaszait és kivan' 
ságait, hanem, hogy tehetsége szerint segítsen is. Az ipa­
ros polgárok szavát meg kell hogy hallják odafön is. Épen 
azért örül, hogy jelen van a kormány képviselője is, mert 
palotából nem lehet munkástörvényi csinálni. Szócsöve akar 
lenni annak a hangnak, amelyet az iparosok itt hangoztat­
tak. A parlamentben kevés szószólója, de sok barátja van 
a kisiparosoknak, de nem mernek felszólalni az érdekük­
ben, de ő ismétli, szócsöve akar lenni az itt hangoztatott 
óhajoknak. Mint iparos szülők gyermekének, van érzéke 
ezekhez a dolgokhoz. Kéri az iparosokat, hogyha valami, 
bajuk van, Írják meg neki levélben is. Beszédét e szavak­
kal végezte: »Dolgozzunk és munkálkodjunk.*

Barabás szűnni nem akaró éljenzéssel fogadott beszéde
után

Abonyi Emil szólalt fel, kijelentvén, hogy a legnagyobb 
rokonszenvvel fog referálni a kongresszusról a kormánynak. 
Sok sikert kíván a tanácskozáshoz.

Gelléri Mór bejelentette, hogy a kongresszuson 247 tes_ 
tület 436 taggal van képviselve.

Ezután Szávay Gyula, a kiváló költő, a debreczeni 
kereskedelmi és iparkamara titkára, mondott gyönyörű, po- 
étikus emlékbeszédet Ráth Károly fölött, a melyet nagy tet­
széssel fogadtak s elhatározták, hogy egész terjedelmében 
jegyzőkönybe iktatják.

Gelléri Mór terjesztette elő ezután az önálló vámterü­
letre vonatkozó indítványát, amelyet gyönyörű és statisztikai 
adatokkal gazdagon felszerelt beszéddel indokolt, amelyben 
számadatokkal igyekezett bebizonyítani, hogy a mezőgazda­
ságnak érdekei épugy követelik az önálló vámterületet, mint 
az ipar érdekei.

Indítványozta : mondja ki a naggyülés, hogy az önálló 
vámterület és azzal önálló gazdasági berendezésünk mielőbbi 
létesítését elengedhetlen és legsürgősebb nemzeti követelmé­
nyünknek tartja s ennek teljesitésére vonatkozó kéréseit 
ezúttal a legnyomatékosabban ismétli; megbízza tehát a 
központi bizottságot, hogy e tárgyban a kormánynál és 
törvényhozásnál újabb és sürgős előterjesztést tegyen.

Az indítvány fölött megindult magas színvonalú vitá­
ban résztvettek: Szatmári Mór, Kulinyi Zsigmond, Szent- 
pály István, Kujmiss Gyula, Szilágyi Mihály, Tóth Imre, 
Tóth Károly, Baumgertner Ferenc, Blondel Lajos, Kreutzer 
Balázs, Kriegler Ferenc, Madary Gábor, aki kifejti, hogy 
az önálló vámterület dolgában ki van már merítve a kérvé- 
nyezés minden eszköze, azért ha eredményt akarunk elérni, 
úgy a trón előtt mondjuk el jogos követeléseinket.

Szólott még Mauritz János, Kiss József, Schwarz Gyula, 
majd dr. Horváth János olvasta fel az országgyűlés előter­
jesztendő kérvényt, amelyet egész terjedelmében elfogadtak 
s a melyet a testületi kiküldöttek még az ülés folyama alatt 
mindannyian alá is irtnk.

A kérvényt Thék Endre vezetésével egy küldöttség 
fogja rendelkezési helyére juttatni. A  kérvény szignálására 
Barabás Béla orsz. képviselőt kérték föl.
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B trubás Béla egy fulmináns beszédben kelt síkra a 
kérvény mellett, a melylyel nem egy kiküldöttnek könyeket 
csalt szemébe. Zajos tapsok és ovációk közt végezte be 
felszólalását, a melynek gyújtó hatása alatt fejeződött be a 
délelőtti tanácskozás.

A délutáni ülésen, a mely 4 órakor kezdődött, Thék 
Endre akadályoztatása folytán Deil Jenő elnökölt.

Mindenekelőtt felolvasták az üdvözlő táviratokat, a me­
lyek Zichy Jenő gróftól, Molnár Ákostól, Bobula Jánostól, a 
budapesti vendéglősök ipartársulatától és a soproni ipar­
egyesülettől érkeztek.

Ezután Áchim János, a békés-csabai ipartestület érde­
mekben megőszült titkára ismertette az ipartörvény módo­
sításának kérdését, majd Dóczi János, az esztergomi ipar­
testület elnöke, felelt meg társelőadói tisztének, sürgetve az 
iparososztály regenerálását.

Kádár János hozzászólása után
Juszt Péter testületünk elnöke lépett a felszólaló asz­

talhoz s élénk színekkel festette azon romboló hatást, a me­
lyet a szabadipar törvénybe iktatása a kisiparosság, de kü­
lönösen a borbély- és fodrász szakma körében véghez vitt. 
Nézete szerint sokkal helyesebben járt volna el a kormány, 
ha a kisipar mesterséges tönkretevésével létesített gyáripart 
oly módon teremtette volna meg, hogy az a haza1 
kisipar köréből fejlődjék és nőjjön'ki, mert igy annak gyö­
kerei mélyen benyúltak volna a honi földbe, a honnan biz­
tos táplálékot és támogatást merítve, erőik forrása nemcsak 
az édes haza földjén bugyogott volna, hanem a befolyó 
jövedelem is itt maradt volna, gyarapitandó a nemzeti va- 
gyonosodás kívánatos, de ez idő szerint még nagyon sze­
gényes tőkéjét, Elénk színekkel festi azon kisiparosok szá­
nandó helyzetét, akik a kereskedők számára dolgoznak s a 
kik nem bírván hitelre dolgozni, teljes mértékben ki vannak 
szolgáltatva a hitelnyújtás által a közönséget magukhoz 
csalogató kereskedőknek. Kivánja, hogy a törvény módo- 
dositása alkalmával a képesítés elve szigorúan keresztül 
vitessék és hogy az ipartestületek hatásköre kibővítessék, 
különösen az irányban, hogy iparigazolvány csakis azon ipa­
rosoknak legyen adható, a kiknek képesítettségét a testület 
igazolja s ellenük kifogást nem emel és'hogy az iparigazol­
vány kiadásának egyik előfeltételét képezze a testületi be- 
iratási dijak előzetes lefizetésének igazolása is.

Minthogy pedig küldői már nagyon is türelmetlenek az 
ipartörvény módosításának folytonos halogatása miatt, na­
gyon is indokoltnek tartja azon kérdés felvetését, vájjon 
megérik-e az országos ipanestületi gyűlesek azon költséget, 
a melybe megtartásuk belekerül ? A múltak tapasztalatain 
okulva indítványozza, hogy az ipartörvény módosítása iránt 
ne a kereskedelmi kormányhoz, hanem a törvényhozáshoz 
forduljon, a nagygyűlés.

Bajnóczy Béla azt indítványozza, követeljék meg a 
képviselőktől, hogy a jelen gyűlés határozatain jutassák ér­
vényre a parlamentben.

Szatmári Béla nagy tetszés és általános helyeslés között 
a miniszter képviselőjéhez fordulva kérte, adja tudtára a 
miniszternek, hogy az iparosok ma már nem kérnek többé, 
hanem követelnek. Az ipartörvény módosítását éppen olyan 
szükségesnek tartja, mint az önálló vámterületet

Többek hozzászólása után a határozati javaslatot a 
nagygyűlés a késő esti órákban csekély módosítással egy- 
hanúglag elfogadta.

Október 19-én, a tanácskozás második napján, vasár­
nap reggel 9 órákkor Thék Endre a tavácskozást megnyit­

ván, Kiss Ferenc határozati javaslatot terjesztett elő, a mely 
kimondja, az „Országos Ipartestületek Szövetsége" 
megalakítását. Bemutatták az alapszabálytervezetet is, ame­
lyet Edvi Illés László referálása alapján elfogadtak és ki­
mondották, hogy azt kinyomatva, hozzájárulás végett minden 
egyes ipartestületnek megküldik.

Ezután Abo.iyi Emil szólt az ipartörvény revisiójáról. 
A revisió részlsteit, idejét minthogy az nem ő tőle függ, 
nem határozhatja meg. A miniszter teljes jóakarattal viseltetik 
az iparosok iránt, de a törvény megalkotása nagyon bonyo­
lult dolog, mert mindenféle jogosult és hasonlóképen rendezésre 
váró érdeket kell figyelembe venni. A kérdést behatóan és sokáig 
kelhtanulmányozni, de a revisio a jövő országos gyűlésig remél­
hetőleg bevégzett tény lesz. A kikre az iparügyek vannak bízva, 
tudják kötelességüket s e tekintetben nem várnak nógatásra.

Thék Endre megköszönte a felvilágosítást. Az iparos­
ság tudja, hogy a dolog nagy nehézségekkel jár, de kény­
telen kimondani, hogy negyon sok idő múlt már el azóta, a 
mióta az iparosok a revíziót kívánják

Ezután Deil Jenő határozati javaslatot terjesztett elő a 
házalás és vándorügynökök megrendszabályozásáról.

A javaslatot elfogadták Deil Jenő másik határozati 
javaslatával együtt, amely a vásárügyek rendezését sürgeti.

Kalmár István a feg\ enczipar dolgában tdrjesztett elő 
határozati javaslatot, a melynek megokolása azt mondja, hogy 
az iparosok nem akarnak kollégái lenni a mesterségét bűnös­
sége révén szerzett iparosnak. Korlátozzák a fegyenczipart és 
a fegyenczekkel őket megillető lealázó, a bűnösség mértéké­
hez alkalmazott foglalkozást végeztessenek.

A javaslat elfogadása után
Edvi Illés László az építőipar szabályozását sürgette 

és még 2 határozási javaslatot terjesztett elő. Az egyik az 
ipari munkaközvetítésnek az egész országban való rendezé­
sét kivánja, a másik a létesítendő szövstségek feladatává teszi, 
hogy szervezze az iparosság nyugdíjügyét.

Valamennyi javaslatot elfogadták.
Horváth Jánosnak az adó reformra vonatkozó javasla­

tát, egyhangúlag, vita nélkül fogadták el. Ezj a javaslat 
sürgősnek mondja azt, hogy a mai adórendszert a progresszív 
egységes jövedelmi adó alapján reformálják.

Horváthnak másik javaslata, a melyet szintén elfogad­
tak, a választói törvény módosítását oly értelemben sürgeti, 
hogy minden iparigazolványnyal és üzlettel biró iparosnak 
választójoga legyen.

Kreutzer Balázs az iparoktatás rendezéséről szóló hatá­
rozati javaslatot nyújtott be, amelyet elfogadtak.

Abonyi Emil miniszteri tanácsos e kérdésnél megje­
gyezte, hogy ő az iparoktatást az ipartörvény revíziójának 
keretébe utalja és kijelentette, hogy a ministerium ezt a kér­
dést nágyon fontosnak tartja.

Az ülés végén Gelléri M. fölolvasta Kossuth F.táviratát, 
a mely üdvözli az iparosokat, az önálló vámterület követeléséért-

A vasárnap délutánt a kongresszusi kiküldöttek a 
Nagyváradon lévő különféle gyárak, a honvédségi hadapród 
iskola és iparos tanoncz iskola megtekintésére fordították.

Október 20-án, mint a ianácskozások harmadik napján 
Thék Endre elnök az ülést d. e. 9 órakor az ülést meg­
megnyitván, Dr. Horváth János az ipari szövetkezetek ügyé ■ 
ról referált. E'őadta, hogy a központ 123 ipari szövetkeze" 
tét létesített, melyekben 15.000 iparos egymillió érlékű üzlet­
részt jegyzett, ezekre a központ kétmillió korona hitelt nyi­
tott az ipari szávetkezeteknek a kereskedelemügyi ministerium 
pedig eddig félmillió állami segélyt és még ugyanennyit adott
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a központ s igy az ipari szövetkezetek kerek számban négy­
millió korona fölött rendelkeznek.

Melkó Bertalan a mostani kamatláb leszállítását kívánja.
Galambos Kálmán az ötszörös felelőség eltörlését 

óhajtja.
Thék Endre felvilágosító szavai után
Vikár Béla indítványozza, hogy v kongresszus fejezze 

ki köszönetét az országos központi hitelszövetkezetnek és 
Dr. Horváth Jánosnak, mint az ipari szövetkezetek vezető­
jének.

A kongresszus Bauer Mihály és Tálos Pál fölszólalásai 
után az előadó javaslatát és Vikár Béla indítványát egyhan­
gúlag elfogadta.

Madari Gábor az iparos érdekek hatályosabb kép­
viseleténél a kongresszus éber figyelme mellett meggyőző 
érvekkel bizonyítja, hogy országos érdek, a törvényhozásban 
az iparosoknak a mainál hatájosabb képviselete

Katona Béla claboratoriumát e tárgyban a bizottsághoz 
utasítják, Madary Gábor javaslatát pedig nagy lelkesedéssé 
elfogadják.

Kreutzer Balázs a közszállitásoknál kívánja, hogy az 
állam és a hatóságok kizárólag a hazai ipart vegyék igénybe 
Ez irányban 8. pontba foglalt határozati javaslatot nyújt be 
és határozott hangú fölterjesztést javasol a kormányhoz.

A javaslatot elfogadták.
Kreutzer Balázs az iparpártolásra vonatkozó javaslatom 

ismerteti. Mintatár létesítését javasolja, továbbá egyesületek 
volnának alakítandók, a melyeknek tagjai kötelezik magukat, 
hogy csakis hazai iparosok készítményeit vásárolják.

A javaslatot elfogadták.
Putnoky Antal a tisztességtelen versenyt ismerteti.
Abonyi Emil ministeri tanácsos megjegyzi, hogy a 

jelenlegi törvény intézkedései e tekintetben tökéletesen elég­
ségesek, csak végre kell azokat hajtani.

Tóth Kálmán a betegsegélyezési törvény módosításáról 
nyújt be indítványt, a melyben a testületi betegsegélyző pénz­
tárak nagyobb mérvű felkarolását sürgeti.

Elfogadták.
A vegyes indítványok során Óvári Lajos beterjesztette 

Bertsey György indítványát a munkás szakegydetek ellen­
őrzéséről.

Óváry Lajos a régi időkre mutat, mikor más alapon 
mozdították elő az ifjúság művelését. Helyteleníti, hogy az 
iparos ifjak gyakori szinielőadásokat tartanak, mert ezáltal 
elhanyagolják iparukat. A szakegyletek a szociálizmus meleg­
ágyai s ellenségévé teszik a segédet munkaadójának.

Thék Endre helyteleníti az indokolást. Az ifjúsági elő­
adásoknak sokat lehet köszönni, mert ezáltal a sziv és lélek 
nemesül.

i
Gelléri Mór javaslatára megbízta a gyűlés a központot, 

hogy az iparos ifjúsági egyesületek modern szervezésével 
foglalkozzék.

Sorra elfogadták azután minden vita nélkül: Szakáll
Józsefnek a kézműves kamarák létesítésének tanulmányo­
zása, — Szontágh Jenőnek a megrendelések gy'űjtcséről szóló 
1900. évi XXV. t. c. végrehajtása — dr. Soltész Adolfnak a 
vasárnapi munkaszünet alóli további felmentések beszüntetése, 
Cserna Lajosnak a munkabér előleg, Kommerell Gyulának az 
iparczikkekkel való kereskedés betiltása — Bertsey György­
nek a kamarai választások beosztása — Dr. Soltész Adolf­
nak az iparos katonai fegyvergyakorlatának ideje — Cserna 
Lajosnak a rossz fizetők elleni védekezés, Stoll Nándornak 
a nőszabók sérelme tárgyában benyújtott előadói javaslatait,

valamint kimondotta a nagygyűlés , hogy a segédeknek és ina­
soknak munkaadók szerint való kimutatási kötelezettsége és az 
özvegyd jogon való ipargyakorlás tárgyában kelt sérelmes és 
a törvénynyel határozottan ellenkező kétrendbeli ministeri 
rendeiet hatályon kívül helyezése iránt felterjesztést intéz a 
kereskedelmi minister úrhoz.

Dr. Barabás Bélának azon javaslatát, hogy a rossz 
fizető adósokat az iparosok saját lakóhelyükön perelhessék 
be s hogy az ipartestületek ügyészei kölcsönösen hajtsák 
be az iparosok követeléseit — kiadták a központnak.

Végül ugyancsak Barabás Béla indítványára nagy lel­
kesedéssel kimondja a nagygyűlés, hogy a képviselőházban 
egy ipari bizottság alakítása czéljából az elnökség utján 
lépéseket fog tenni. A hozott határozatok végrehajtásával az 
elnökség és a központi bizottság bízatnak meg.

A közgyűlés Madary Gábor lelkes felszólalása után 
zajos ováczióban részesíti Thék Endre elnököt.

Ezután a kongresszus köszönetét fejezi ki Nagyvárad 
városának, Abonyi Emil ministeri tanácsosnsk, a nagyváradi 
ipartestületnek, különösen elnökének, Bertsey' Györgynek 
és a Kereskdelmi Csarnok elnökségének.

Majd az elnök visszapillantást vetve a kongresszus 
buzgó és odaadó munkásságára, megköszöni a résztvevők 
osztatlan támogatását, a melylyel lehetővé vált a komoly 
és nagy munka bevégzése.

A legközelebbi kongresszus helyéül a nagygyűlés 
Szabadkát jelölte ki.

A szózat eléneklése képezte a kongresszus méltó be­
fejezését.

Végül a történeti igazság kedvéért meg kell még em­
líteni, hogy a kongresszuson résztvett kiküldöttek tisztele­
tére két diszebédet rendeztek és pedig egyiket Nagyvárad 
város törvényhatósága, a másikat a nagyváradi ipartestülef 
elöljárósága. Mindkét helyen számosán éltették a magyar 
iparosságot s ittak annak jövendő felvirágzására.

A fentiekbben nagy vonásokban és kivonatosan, talán 
némi tekintetben hiányosan — de tőlem telhetőleg hű képét 
igyekeztem nyújtani a lefolyt nagyváradi országos ipartestületi 
gyűlésnek. Részletesen nem terjeszkedhettem ki sem a ’ be­
nyújtott előadói javaslatokra, sem az elhangzott beszédekre, 
mert hiszen ez feladatom körén kívül esik; különben is ez 
oly óriási anyagot képez, a mely’ nem egy lapot, hanem egy 
vaskos könyvet töitene be.

A három napi ernyedetlen munkálkodás méltó eredmé- 
nyeül most már azt kivánom : „Legyen azon Isten áldása, 
a ministeri kiküldött által nyuttott Ígéretek minél előbbi 
valóra válása képében !

Budapesten, 1902. október hó 24-én.
Könyves Kálmán

test. jegyző .

Vegyes  hírek.
Értesítés. Tisztelettel értesítjük a Vl-ik kerületi segéd 

szaktársakat, hogy a Vl-ik kerületi szervezkedési ülés no­
vember hó 4-én (kedden) este 9 órakoJ Nosko B. Pál féle 
vendéglőben (Jósika és Izabella-u. sarok) fog megtartatni, 
melyre a kerületi segéd-szaktársakat tisztelettel meghívja

a VT. kér. vezetőség.

Felelős szerkesztő: Paulik József.
Lapszerkesztő bizottság: Joszt Péter és Réthív Árpád.

Kiadja: Xngel István könyvnyomdája Budapest, 
VII., Vörősnuirty-utczn 17.
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I d ő s e b b ,  jó megjelenésű kitűnő munkás 

borbély-segéd óhajt egy jobb üzletbe lépni, esetleg 
üzletvezetőnek. Kérem az igen tisztelt főnök urakat, 
kinek segédre szüksége van bizalommal hozzám 
fordulni. B e c l i t o ld  Miklósi, V I  F e l s ö -  
e r d ő s o r -u t e a  46. 11. 19.

H a l ló  ! Ki beszé l  ?

Dreszmann Károly
1c ö s z  ö  r s

BUDAPEST, YIL, RottsnbillQr-utcza 6|a,
Kitiinü munkáért Budapesti k iá llításon 1896-ban ezüst éremmel

kitüntetve.

a Biblia szent történeteit, a Szentirást és az Apos­
tolok Könyveit és iratait szépen, érthetően, egyfoly­
tában olvasni óhajtja — vegye meg a Verses Szent­
irást, mely négy kötetből áll. Ára 9 K. 60 f. és 
egyedül a Verses Szentirás kiadóhivatalában Eger­
ben (Hevesmegye) kapható. — Ugyanaz nagyobb 

kiadásban egy kötetben 10 korona 40 fillér.

valamint az összes bibliai történetek a világ teremtésétől a 
mai napig benfoglaltatnak a most megjelent Verses szent- 
írásban. Ára — 2176 oldal, négy kötetben — 9 K 60 fii. 
Megrendelhető a Verses Seentirás kiadóhivatalában Egerben 
(Heves-megye) — Ugyanaz egy kötetben 10 korona 40 fil­

lérért kapható.

2ljdonság I

I

Értesítem a t. szaktárs urakat, hogy az általam készített

P A N N Ó N I A
borotváló eréül igen jónak bizom-ult, mivel a legké­
nyesebb igényeknek is megfelel s sokkel jobb, mint 

bármely más külföldi készítmény.
A  sz a k á i t  g y o r s a n  puh ít ja  s a z  a r e z o t  áp o l ja .

A r a  tv.ozatcn.kén.t © korona.
(Kiadási ár tégelyenkint 1 korona.)

T I T Z  Gr Y
fodrász

Budapest, Erzsébet-körut. (Fürdő palota.) jj

T

SZorotva szappan!
Tegyen  Sehulfoff-félo „lloyal“ borotva szappannal 

k ísérletet és m eg fo g  róla győződn i, hogy az felülm úlja 
a már edd ig  forgalom ba hozott szappanokat.

A  „Royal“ szappan kitünően hat az arozbőrre, a 
m ennyiben a szakáit gyorsan és biztosan puhává teszi, 
a m it legfényesebben a minden országból beérkezett 
számtalan elism erő levelek bizonyítanak.

Egy 5 ko. mlntacsomagot 4 koronáért (bérmentetlenül) küld :

S C H U L H O F F  JAKAB
Első Dettai szappan és &yerttya-öyáiv.

--------- O OO-------------

Kitűnő keleti és folttisztitő szappanok is.

w Kaphatók mindenféle Mxlnlien.
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Van szerencsém a t. fodrász és borbély urak becses figyelm ébe 
ajánlani rövid idő óta m egnyílt egész ujonan berendezett h o m o r ú  
é* precz ls iv  m ü k ö sz ö r ü id é m e t  villanyerövel. Nagy kereskedés f o d rá s z  
és borbé ly  czikkekben. Különlegesség an go l  és svéd  bo ro tvákban  
Dreszmann-fóle homorú müköszörüléssel.

Több év i külföldön gyű jtött tapasztalataim  folytán hírnevet 
szereztem és ma azon kellem es helyzetben vagyok, hogy hazámban, 
Magyarországon is művészies köszörülésemmel igen tiszte lt m egren­
delőim  minden igényének m egfelelhetek, ennélf gva  központi mii- 
köszörüldémet legm elegebben ajánlom.

Képes árjegyzékkel ingyen  szolgálok. T iszte le tte l

Dreszmann Î át*oly.
---------------------------------------------------

Leszállított árak

D a l i la  ha j-  é s  s z a k á l v á g ó  g é p e k
00 sz. '|, mm., 1 sz. 3 mm., 2. sz. 3 és 7 mm., 3. sz. 3, 7 és 10 mm, 
k ö r .  T Ö ^  7T5Ö &5Ö 9^50

J U  W  E  L
1 sz. 3 mm., 2. sz. 7 mm., 3. sz. 10 mm., 4. sz. 3 és 7 min 

k in .  7760 7Í80 8 ^ 7 8Í8Ö

5., 3., 7. és 10 mm.
10. —

BARIQUAND HAJVÁGÓGÉP.
1. sz. 3 mm , 2. sz. 3 és 7 mm., 3. sz. 3, 7 és 10 mm.

kor. 5.50 6.50 7,50

■ a <♦>:<♦>-- -------

Műhelyem e czélra a legújabban van berendezve 
és jótállók a pontos kiszolgálásért.

Hajvágógépek javítását és köszörülését magam
végzem.

Élfinomitó zöld kövek egyedül Dneszmannál kaphatók.
Le g f i n o m a b b  ango l  és v a lód i  svéd  b o r o t v á k  2 K. 40  f i l l től  6 k o r o n á i g .

K ö s z ö r ü l é s i  á r a k :
1 vastag vagy kitörött borotva keskeuyre egész homorúra ... — .80
Fél homorúra, k itörött ...................................................................   ,(;o
Nem kitörött ...................................................................................   ,5 0
Franczia ...........................................................................................   ,4 0
Friss é l ...................................................................................................   ,8 5
Haj vágó ollók darabja ...................................................................   ,25
Haj- és szakálvágó gépek d a ra b ja ...................................................  — ,oO
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FROMM JÁNOS
k á r p i t o s  é s  d í s z í t ő

B U D A P E S T ,

V., B á t h o  r y - u t c z a  25. sz.
-------------------------

Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, úgymint

papír-kárpitozásokat,

üzlet-átalakításokat
va lam in t fo d rá sz o k  részére

ülő- és fejpárnál̂  készítését
a legjutányosabb árakon.

♦  >XX<X>CC<X<X>C<>C^OOOCOOCC<XiOCCOCsC<XOOOCCOCC<<f

X a I P P  F E R E N C I
e» sa ő  k  ■& e» »  s» h  »  x = -----

IV., Korokftari-iiU’/.a 5. nxüdi.
Villanyeröre berendezett borotva homorú mü-köszorülde

es aczéláru raktár.
Ajánlom a tekintetes fodrász és borbély urak részére 

az üzletemben legújabban megérkezett
va lód i  an ^ o l  b o ro tv á k a t

melyek saját műhelyemben lettek kiköszörülve franczia 
él, félhomoru, vagy egész homoruan darabonként 1 frt 
öO krért bármilyen szélességben jótállás mellett. Ugy- 
szinte valódi angol és franezia haj és szakálvágó ollók 
és gépek. — A vidéki megrendeléseket a legpontosab­
ban azonnal, a köszörüléseket pedig G nap alatt teljesítem 
jótállás mellett. — A nálam vásárolt tárgyakat nem 
tetszés esetén vissza fogadom kicserélni.

N a g y  árked vezm én yt
ad kiadóhivatalunk minden a fodrász urak által 
rendelt nyomtatványoknál, mint bérletjegyek, körle­
velek, levélpapírok,borítékok, czimkártyák, névjegyek 
és általában minden a nyomdai szakba vágó mun­
káknál.
^Fod rász  Ú j s á g  k i a d ó h i v a t a l a :  B udapes t ,  V I I . ,  Y ö r ö s m a r t y - u t e z a  17.

v.•» mVi 11- á « k'óíHwi i c.

Y m k I5Ój y AOy- v/aW Y ftiÓ fíf QTRIKOL
GYÁRTMÁNYÚ A CZÍlARUK RAKTÁRA. ^  

r, a/cgjaM Afffot Kimet, francra, és Svéd acrélérűkből ^  r\
'arak tulajdonosa, Ktff.hr, Trencna Jtéactáir^dlfaimtBürédjfff. c >
ViO.

r w ^  ^ ( íy UDA PEST
6 y/H kér. gerossulcre 5.

vOROTY/\ HOMORÚ KOSI ŐR 010 MÚHTt) leste ungenscÁe Kaurmetser fieklsc/i/ei/erei mit dcclnachen letrteb.
(ajer *tr> SUBST trttufíen ótakhvaa/en md Tebr̂ kt hjtr. 

aoJdeo leste* lajhsckev, Otuitthtn, fnonosisehtR e Svtditcétn Sieti* tarén, 

/n/tróer reá K.TTaf Őstfelett te v. Oeu tudta Rudr mester se buti.

K itü n te tve  a pá ris i v ilá g k iá llítá s o n  
1900-ban ezüst érem m el.

ír zabadalmazott W a l a s c h e k  
(Ledérfa) 22 */, cm. hosszú

Van szerencsém tiszteletté 
értesíteni a t. .borbély és fodrász 
urakat, hogy a legújabb és je­
lenleg a legjobb Special Roxo 
Razor borotvák megérkeztek, me­
lyek valódi angol gyártmányú és 
kitűnő tartós élű és könnyű ke­
zelésüknél fogva a legjobban 
ajánlhatom. kor

Ára : keskeny ......... 5.—
széles . ... 6.—

Továbbá felhívom szives fi­
gyelmét, borotvaél finomító zöld 
fenő kövekre, melyeket a leg­
jobban ajánlom, árai : 
hosszú széles kor.
14 ctm. 3 ctm. ... 1.—
18 » 4 > ... ... 2.40
22 » 4V*. * ... 4.—

6.-
18, 22, 25 ctm-es kövekből fele 

is kapható fél árban, 
f é l e  borotva fenő kézi szíjak 
5 cm. széles 1 K. 50 fillér.

.egujabb amerikai hajvágó gép 3, 5 és 7 mm. vágáshoz, két
fésűvel 5 kor. 50 fillér.

Képes érjegyzékkel ingyen és bérmentve szívesen szolgálok
Teljes tisztelettel 

/ n n r á l  .1 t i n ó *



8

Első és legrégibb délnémet

MÜ ES BERETVA KÖSZÖRÜLDE
JOSEF HELLER, MÜNCHEN

RUMFORDSTltASSE 1 ;>

Legnagyobb raktár
Sz. K. íil

i Széles fekete nyéllel e_ 2 15
2 '/, széles „  „ CTO 2 15
3 Széles finom fekete ,. >-*» 2 60
4 7, széles „  „ 2 60
6

97
7, széles ff
Széles ff lapos nyél ' o 

*
3 - 
3 60

8 V, széles ff „ „ o ’ 3j 60
9 Széles ff „ „ a 4 15

7. 7, széles ff „ ., 4:15
n W iener Schaberl . .j r 3| —

legjobb saját holköszörülósü
valódi angol beretvákban

Sz.
—
13 Bcngall '/, széles
15 Bengall '/, széles ff 
43jBeng-all koszorúval s/„" sz. 
lB jP fe ifen  '/, széles ff 
31 jJós. E lliots ’ /j széles .
14 Jós. Elliots ’/j széles ff .
38 S. Pcarson & Cie. '/* széles 
19|S. Pcarson & C ie. Vj » ff 
48j Johnson 7 csillag . . . .
34] Johnson 7 csillag ff '/, szél.

K. fii

3 -
2.40 
3:10
2|15
3|20

I C ö e z ö r ü l é s i  á ra lIe :
K. fill K. fill.

Borotva, uj él köszörülése - 60 Beretve, uj, vastag, ho-
» franczia __ ... 60 moru ........................... 1 _
» homorú köszö­

rülés ... . 70 Minden o l l ó ..................... 40
» vastag vagy ki- » uj csavar ......... — 25

csorbult homorúi! — 85 » haj vágógép 1 20
Yalam onnyi uj beretva franczia köszörüléssel is szállittatik, a 

régi beretvák, hajvágó ollók és hajvágó gépek köszörülése legrövidebb 
idő alatt és legpontosabban eszközöltetnek.

Valódi franczia hajvágó ollok legfinomabb „P ie rro n " jegyűek 
4 kor. lő  fill.-től feljebb. Ném et haj és csiptetö ollók, úgy mint m in­
dennemű haj- és szakálvágó gépek.

Sárga és zöld lehúzó kövek, lehúzó szijak, valamint különféle 
fodrász eszközök. Teljes üzleti berendezések.

Elsőrangú mintaterem saját házamban.
Képes árjegyzékek ingyen  és bőrmentve küldetnek.

FLASNER LAJOS
Első magyar villanyerőre berendezett borotva ho­

morú köszörüldéje és aczél áru raktára

B u d ap e s t ,  Vili., U ózse f -kö ru t  17.
Van szerencsém a tisztelt borbély és föd 

rász uraknak b. tudomására adni, hogy aczél 
áru raktáramat sokkal megnagyobbítottam, en­
nek folytán a legfinomabb angol borotvákat 
tartom raktáromon!, melyek saját műhelyemben 
lesznek köszörülve. Ára drb.-ként 2*80 üli.-töl 
kezdve felfelé. Haj- szakáll-vágó ollók, melyek 
a legfinomabb aczélból készítve és kéz által 
kovácsolva vannak, melyek a leghíresebb an­
gol, franczia és solingeni gyárakból vannak 
raktáromon.

Azon kívül raktáromon tartok mindenféle 
legjobb haj- és szakái vágó gépeket, úgymint 
Bariquand & Marre, Juwel, Comfort, Ideál, 
Koh-i nor, Atlasz és Dalila. Az említett Dalila 
haj- és szakálvágó gép, melynek Bariquand & 
Marre a gyárosa és a legutóbbi találmánya és 
jelenleg a legjobb és a tiszt.lt borbély- és fod­
rász uraknak legjobban rjánlom, azért, mert 
a Dalila gép könnyű járása által rnunkaközben 
az ember kezét nem fárasztja.

Nagy választék belgái olaj fenő kövekben, 
úgy mint fenő szijak (gurtni), köröm csípő, 
köröm reszelő, stb.

Minden nálam vásárolt szerszám jó mi­
nőségéért jót állok, a meg nem felelőt vissza 
veszem és kicserélem.

A legújabb haj- és szakáll-vá<.ó gép kö­
szörülő gépet kaptam, melylyel azon célt értem 
el, hogy ezentúl a haj- és szakáll vágó gé­
peket olcsóbban jobban és gyorsabban tudom 
köszörülni.

Köc*3to r«ilC M i á r a k  t

Egész homorú . . . .  1'20 fill
Fél h o m o rú .................... 1-20 «
F r a n c z ia ......................... 1.20 »
Borotva uj él . — .60 »

Haj vágó o l l ó ................. 50 fill
Szakáll vágó olló . . . 50 »
Haj vágó g é p ................. 80 »
Szakáll vágó gép . . . .  80 »

Fodrász segédek állás elnyerésre ajánltatnak, úgy helybeni, 
valamint vidékre, tekintettel nagy ismeretségemre.

Képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve
küldök.

A legkitttnöiL szappan
a mohácsi

H u n g á r i a  b o r b é l y - s z a p  p a n .
Hírneves fodrászok által kipróbáltatott és kitü-l 

nőnek találtatott.

Habja tartós ésiiem szárad, ennélfogva takarékossági szempontból igen ajánlatos-
Többféle és legkellemesebb illatokkal, mint : 

mandula, citrom, levendulával, valamint ugyanily minőségben
szagtalanul is.

A budapesti fodrászok fogyasztási szövetkezeténél
= = ---------- és ö z y . Dankovszky Iatyáiménál. =

Gyáros: K o h n  M an ó ,  M o h á c s .

rr

2lziet-átfielyezés.
Van szerencsém a tekintetes fodrász 

urakkal tudatni, hogy villamos erőre 
$ berendezett

mű-köszörüs üzletemet

mely eddig Sütő-utcza 6-ik szám alatt 
volt, IV. kér., Eskü-iit 0. szám alá
(Klotild-palota) helyeztem át. — Úgy 
mint eddig, ezután is főtörekvésem lesz 
kitűnő munkámmal és pontos kiszol­
gálásommal tisztelt megrendelőim bi­
zalmát kiérdemelni és megtartani, miért 
is kérem becses pártfogásukat.

Teljes tisztetettel
N é m e th  J á n o s

mű-köszörűs.
Nyom. Nagol István könyvnyomdájában, Budapest, Vörösmarty-utcaa 17.




